

Аннотация дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Предшкольная пора»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Предшкольная пора» (далее - Программа) имеет социально-педагогическую направленность. Программа представляет личностно ориентированную модель подготовки детей дошкольного возраста к обучению.

Программа разработана в 2019 году на основе программы «Преемственность» издаваемой с 2000 г. С 22.01.97 г. рекомендована «Органам управления образованием субъектов Российской Федерации» Министерством образования России — Письмо № 990/14-15 от 22.01.97 г. «О подготовке детей к школе, при организации занятий на базе общеобразовательных учреждений». В 1997, 2001, 2005 гг. проходила экспертизу и имела гриф «Допущено Министерством образования Российской Федерации». Соответствует современным требованиям, изложенных в методических рекомендациях к программе «Преемственность» (2-е издание, переработанное. Издательство «Просвещение», Москва, 2015 г.)

Актуальность Программы

Для успешной адаптации детей дошкольного возраста к обучению в школе необходима системная работа, которая не только подготовит к школе, но и сумеет снять разного вида перегрузки, сохранит здоровье детей.

Программа предоставляет возможность комплексно решать проблемы социальной адаптации детей старшего дошкольного возраста к новым условиям, направлена на создание комфортных условий для развития ребёнка, его мотивации к познанию, интеллектуальное развитие, укрепление его психического и физического здоровья через использование технологий здоровьесбережения.

Форма организации обучения – очная, групповая. Наполняемость группы 10-20 обучающихся.

Особенности организации образовательного процесса

Состав групп: постоянный, но допускается движение учащихся в учебном году на основании заявления родителей (законных представителей).

Весь учебный материал программы - «Стартовый уровень». Основной формой организации образовательного процесса по программе - учебное занятие, предусматривающее предметно-пространственную развивающую среду и предполагает формы общения и виды деятельности характерные для детей дошкольного

возраста: продуктивный, творческий, познавательно-исследовательский, игровой, конструирование и моделирование.

Объем Программы

Программа рассчитана на 7 месяцев (84 часа). Занятие по программе проводятся 1 раз в неделю по трём дисциплинам (в день): «От слова к букве» (28 часов), «Математические ступеньки» (28 часов), «Зелёная тропинка» (14 часов)/«Рисуем и конструируем» (14 часов). Продолжительность одного занятия - 25 минут (с двумя физминутками внутри одного занятия) и перерывами между занятиями не менее 10 минут с группой детей.

Адресат Программы

Программа предназначена для детей дошкольного возраста 5-6 лет. В этом возрасте закладываются предпосылки для развития необходимого и достаточного уровня успешного освоения детьми образовательных программ начального общего образования.

Режим занятий

Занятия проводятся на базе МОУ гимназии № 15 Советского района г. Волгограда 1 раз в неделю по трём дисциплинам (в день) с продолжительностью одного занятия 25 минут (с двумя физминутками внутри одного занятия) и перерывами между занятиями не менее 10 минут с группой детей.

Проверка ожидаемых результатов проводится на основе методик текущей и итоговой диагностики уровня сформированности психологических характеристик готовности к школе.

Разработчик: Ильина Н.И., учитель начальных классов.